

导读



“今日章丘”本期共8版,与正报同步发行,敬请章丘市读者关注。



“今日长清”本期共8版,与正报同步发行,敬请长清区读者关注。



“今日济阳”本期共8版,与正报同步发行,敬请济阳县读者关注。

□泉眼

报假警君,当有一天真正“狼来了”

□邓成立

5月26日晚上11点左右,济南槐荫区公安分局接到一名男子的110报警电话,说家中刚闯入两名劫匪,且都持有枪支,该男子告知自己家庭地址后立即挂断电话。接警后,分局指挥中心调度武装巡逻车营救,然而到达现场后却发现这只不过是又一次假警。(详见《齐鲁晚报》28日A06版)

110、119、120,这可是很多人的“生命线”,却为一些人发

泄、打发无聊提供了“方便”,成了无聊人士的“吐槽线”。在一些“虎妈”眼里,这些电话还成了“教育热线”,听说过一些家长为了教孩子遇到危险时知道拨打120,竟真的让孩子打电话试一试,对此,人家120指挥中心无奈地说:“可以让孩子到指挥中心来学。”

报假警君,您心里爽了,可有没有想过,当有一天真正“狼来了”咋办?看过这么个事儿,淄博有个小伙子经常电话骚扰120,一个月打五六次。结果今年

1月份,他真的遇到车祸了,这次工作人员犹豫了,不过还是派车急救。别怪人家出车慢,还不是平时恶作剧的苦果。

这只“狼”,若是袭向其他人呢?一次假报110、119不仅浪费了警力、影响了警情、干扰了公安人员正常的工作秩序,还可能造成一次违法行为的发生、耽误消除一次火灾的最佳时机;一次假报120而占用了救护车、医护人员等医疗急救资源,却可能让另一个真正急需救治的伤病人员未能得到及时

抢救。

谎报警情的,不仅应受到道德的谴责,还要承担相应的法律责任。《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条规定:“散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。”对于应急电话,且打且珍惜吧。

(作者为法律工作者)

□有么说么

儿童节的真义在于权益保护

□徐剑锋

“六一”儿童节快到了,做游戏、送祝福、献爱心……丰富多彩的活动、无微不至的关爱,让孩子们充分感受到自己生活在无比快乐幸福中。

回眸一下儿童节的来历,这是一个为了保障世界各国儿童的生存权、保健权和受教育权,为了改善儿童的生活,为了反对虐杀儿童和毒害儿童而设立的节日。于儿童节这个节点上,我们除了喜迎、欢度、庆祝,为孩子们营造欢乐过节的气氛外,更应该回到节日的本义上,更加关注儿童的合法权益是否得到切实维护。

成长中的孩子们,更加渴求真切的权益。尽管未成年人保护法、婚姻法、义务教育法等法律法规为他们撑起了“保

护伞”,但反观当下儿童权益保护的状况,仍有较多不尽如人意之处。比如,家庭暴力、校园暴力屡见不鲜,虐童、体罚、性侵等恶性事件偶有发生;又如,在课业负担、兴趣选择等方面,常常会因“家长作风”、“成人意志”的掣肘而使权益流失;再如,“五毛零食”、淫秽色情网站、骗人伎俩等无所不入,随时会让孩子遭遇“危情时刻”的考验。所有这些,恰恰说明当前儿童权益保护仍处于“粗放”阶段。

儿童正处于身体成长和心智形塑的时期,他们更需获得额外的保护。一方面,在强调“儿童为本”之外,应当尽心尽责地为他们的学习成长创造更好的条件,这必须成为法定责任与义务的底线。我们既不能因为他们“不懂法”而忽略权益归还,也不

能因为他们“是小孩”而缺少私权尊重,而应在平等、民主中找回那份最本真的爱,帮助儿童争取更多有利于自身发展的权利;另一方面,强化执法、强调问责,是为儿童权益兜底的务实之举,亟需从维权机制和法律法规等层面进行升级换代。尤其要引导儿童学会捍卫自己的权利,不让合法权益被束之高阁甚至受到侵害。

“孩子们成长得更好,是我们最大的心愿。”诚如习近平总书记所言,构筑关爱儿童的坚实屏障,保障儿童的合法权益,是必须正视的庄严命题。归根结底,离不开儿童权益保护理念的更新升级,也离不开法律法规的完善和执法力度的加大,这理当成为儿童节最应该反思的问题,并在接下来的日子里尽快行以践言。

该不该网上 曝光小偷照片

近日,济南一市民在公交车上遇到一小偷,该市民在微博上晒出了小偷及其偷窃过程,引来网友热议,有人认为这种方式好,也有人认为应当当面制止,还有人认为网上曝光对当事人来说有些过。网上曝光小偷照片,对此,您怎么看?

参与方式:可在剪子巷群论坛讨论帖后回帖,或将您的意见建议发送至邮箱qlwbjzx@163.com,还可以登录齐鲁晚报网(网址:www.qilaweb.com.cn),关注齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博参与讨论。

才艺乐翻天 六一剧震撼

童年,在人生中如同一颗璀璨的宝石,耀眼明亮

当沿着人生阶梯拾级而上时

童年仍是我们一生中最美好的回忆

历城六中2100名师生、家长

共庆六·一,5月29日齐聚“省会大剧院”

以最精彩的才艺表演呈现舞台

一场童趣盎然的欢乐盛宴即将开启



认购90-180 m²名校准现房 即送红星美凯龙家装大礼

VIP (+86) 531
8881 8777

THE JADE BUND 翡翠外滩

[翡翠系巅峰巨作 / 滨河新区核心 / 意式台地园林 / 一线开阔河景 / 历城六中名校 / 纯平奢阔空间]
将军路与小清河北路交汇处西北角 / 开发商:中国重型汽车集团房地产开发公司 / 营销代理:思源经纪 / 整合推广:潜意识广告
本广告仅作为参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权和修改权,最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。

重汽地产
REAL ESTATE
—品质重汽·品质地产—
WWW.ZHQFDC.COM